

# 甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27607期  
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日4版 甘肃日报社出版  
2025年1月30日 星期四 农历乙巳年正月初二

乙巳年



## 牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

胡昌升大年初一在兰州看望慰问坚守一线工作人员并检查调度值班值守工作

## 用心用情做好服务保障 守护全省人民幸福安宁

本报兰州1月29日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)大年初一,省委书记、省人大常委会主任胡昌升在兰州看望慰问坚守岗位一线的工作人员并检查调度值班值守工作,代表省委省政府向节日期间奋战在各条战线的工作者表示诚挚问候和新春美好祝福,强调各级干部要深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,用心用情服务和保障人民群众欢乐祥和过节,以时时放心不下的责任感做实做牢安全稳定工作,守护好全省人民的幸福安宁。

千家万户团聚时,人民警察依然奋战在最前线、值守在最前沿。在兰州市公安局城关分局广武门派出所,胡昌升与民警亲切交流,并通过智能监测大屏,详细了解春节期间

警情处置、社会治安、烟花爆竹燃放安全等情况。他说,节日期间广大基层民警坚守一线,为人民群众平安过节保驾护航,充分彰显了强烈的为民情怀、责任担当和奉献精神。

希望大家坚持和发展新时代“枫桥经验”,把主动创稳措施落到实处,加强社会治安巡逻,热情周到提供便民利民服务,切实把老百姓身边的大事小事解决好,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

西关十字交通枢纽站内,公交车运行井然有序。胡昌升现场了解公交智能调度系统运行和春节期间线路运营保障情况,并乘坐138路公交车,同市民热情交谈,一路上欢声笑语、暖意融融。他说,公交车是群众出行的重要公共交通工具。要充分运用信息化和数字化手段,科学调度安排,加

强服务管理,关心关爱司机,强化春运保障,为广大市民群众营造温馨舒适的乘车环境、提供便捷畅通安全的出行条件。

环卫工人辛勤忙碌在城市的大街小巷,很多人今天凌晨3点就投入到了紧张的工作中。在南关十字,胡昌升正在清扫的环卫工人拜年,关切地向他们嘘寒问暖,感谢大家用默默付出换来了城市的整洁。他说,环卫工人一年四季起早贪黑,不畏严寒酷暑,特别是节日期间也不能休息,放弃与家人团聚的机会,为市民群众创造干净舒适的城市环境,为城市建设作出了重要贡献。胡昌升叮嘱他们防寒保暖,在工作时注意安全,要求各级党委政府和全社会更加理解、更加尊重、更加关爱环卫工人,为他们创造良好的工作条件。

随后,胡昌升来到省委总值班室,视频调度全省春节假期值班值守、安全生产、维护稳定等工作。他强调,各级各部门各企业要强化责任意识,严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班制度,做好各类突发事件应急处置准备。要高度重视道路交通、生产企业、旅游景点、森林防火、城镇燃气等领域安全,防范今明两天部分地区降雪可能给群众出行带来的不利影响,加强监测预报,落实应急预案,压紧压实安全生产责任。要做好节日期间社会治安工作,及时发现化解矛盾纠纷,切实维护社会和谐。要继续做好市场保供稳价工作,从严整治和严厉打击哄抬物价、食品药品领域违法行为,确保全省人民过一个平安欢乐祥和的春节。

王赋、张晓强、张伟、黄瑞雪分别参加。

新甘肃·甘肃日报记者 牛巧丽

共识在宣讲中凝聚,思想在学习中升华。在省委宣传部领导下,2024年以来,省委讲师团聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,守正创新、主动担当作为,通过一场场接地气、冒热气、聚人气的理论宣讲,让党的创新理论送达指尖、传到耳边、浸润心田,奋力推进全省讲师团系统工作开新局、谱新篇、展新姿。

扣牢主责主业,重大主题宣讲入脑入心

邀请中央党校(国家行政学院)、财政部、北京大学、南京大学知名专家学者及江苏、浙江、山东省理论宣讲骨干,举办10期陇原大讲堂,同步录制宣讲视频分发全省各地区各部门学习使用;

酒泉市紧密结合当地丰富的历史文化和文化建设成就,组织文艺工作者开展党的二十大精神和习近平文化思想“文艺”宣讲;

西北师范大学充分发挥学科优势,组建学校领导干部宣讲团、思政骨干教师宣讲团、小红马大学生骨干宣讲团,围绕党的创新理论开展分众化、精准化专题宣讲活动300多场;

学习在深化,思想在交融,共识在凝聚。

省委讲师团坚持不懈开展习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲,指导各级各方面开展习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神和习近平文化思想、全国两会精神宣讲15.3万场,受众1376.5万人次,其中线上612.9万人次,线下763.6万人次。

同时,持续推进党的二十届三中全会精神紧贴实际、深入人心,统筹协调20位省委宣讲团成员按计划分赴各市州、兰州新区和部分国有企业、高校、行业系统开展集中宣讲40余场,与基层干部群众特别是青年群体开展对象化、互动化座谈宣讲20多场,覆盖干部群众2.3万人。抽调52名专家学者组成甘肃省学习贯彻党的二十届三中全会精神专家宣讲团,组织“80后”“90后”“00后”宣讲员、道德模范、百姓姓名嘴、文艺骨干,以“宣讲+文艺+强国推广”模式分行业分领域进行巡回宣讲,一场场富有“百姓味”“时代味”“真理味”的宣讲,让党的二十届三中全会精神在基层走深走实、入脑入心。

——省委讲师团高质量开展党的创新理论宣传宣讲  
以理论之光照亮奋进之路

## 甘肃开展2025年“春暖农民工”服务行动

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者李永萍)为切实做好春节前后农民工服务保障工作,帮助农民工解决春运期间“购票难”、节后返岗“就业难”等问题,省人社厅、省公安厅、省民政厅、省交通运输厅、省农业农村厅、省文化和旅游厅、省总工会、团省委、中国铁路兰州局集团有限公司、中国邮政甘肃省分公司等10部门联合部署开展了2025年“春暖农民工”服务行动暨第四届“春运暖心陇原行·关爱务工公益行”活动,重点围绕加强

农民工关心关爱,返乡返岗出行保障、就业服务和权益维护提出具体举措。

活动期间,全省各地有关部门将大规模开展“送温暖”、慰问演出、“点对点”运输、交通安全巡查和宣传、“线上+线下”招聘对接专项行动等。同时,持续搭建“政府+邮政+市场”三位一体服务平台,推出“万张车票助返岗”“车票补贴您先得”“家乡美味开心享”“打造站点送服务”等系列暖心活动,让有意愿外出务工的人员都能够顺利有序返岗。

人间至味是团圆



新甘肃·甘肃日报记者 文洁  
李永萍 顾丽娟 王聪 王君洁

春节,是中华民族最重要的传统节日,也是阖家团圆、辞旧迎新的重要时刻。

游子归家、亲人团聚、朋友相会……每年春节,无数人跨越千山万水,回家过年,共享团圆滋味,度过这个温馨而难忘的节日。

共赴春节团圆之约

1月28日,农历龙年的最后一天,各地的车站、机场人流涌动,人们热切地踏上返家的路。

“上次在兰州过年的时候,我才3岁,今年我已经9岁了……今天要和外婆一起过除夕!”

“小儿子4岁,这是第一次回兰州过春节。”

1月28日上午,从济南东开往兰州西的G2003次列车上,刘春霞和孩子们既兴奋又期待。

刘春霞是兰州人,她的丈夫是山东人,他们在济南工作生活。

“得知我们要回来过春节,全家人早就开始做准备,妈妈做了我爱吃的糟肉,还炸了丸子和夹沙,姐姐准备了浆水,今晚就能吃到我最爱的浆水面了……人还在车上,我的心早已经飞到家了。”此时,刘春霞脸上洋溢着幸福的笑容。

在兰州西站,市民王霞和丈夫在出站口等待哥哥和嫂子。

“嫂子是湖南人,第一次来兰州过春节,今晚全家人聚齐了!”王霞告诉记者,年夜饭订在了一家老兰州风味餐馆,要让嫂子品尝一下正宗的“兰州味道”,也是哥哥心心念念的口味。

(转3版)



1月29日,大年初一,阿克塞县社火展演活动启幕。 新甘肃·甘肃日报记者 马晓伟



敦煌市近日举办迎新春社火大赛。 新甘肃·甘肃日报记者 王斌银



1月29日,兰州市金城关黄河文化旅游街区举行戏剧表演。 新甘肃·甘肃日报记者 侯崇慧

## 旧沟村的新鲜事

新春走基层

新甘肃·甘肃日报记者 张国华  
张革文 杜雪琴 董文龙

酒泉市肃州区东洞镇有个旧沟村。这村名,乍一听,并不好听。

但,走进村子一看,让人眼前一亮:新建的楼房,整齐划一;新修的广场,宽阔整洁;迎面走来的村民,笑容满面……

征订热线:0931—8153890 广告热线:0931—8158717 兰州今日天气 多云 -7°C/3°C 建议穿着厚羽绒服等冬季服装。 今日责编:曹蕾

2024年,旧沟村将购买的300只羊以代养模式,分给60岁以上的老人喂养。卖羊所得的钱,除去成本,都归村民自己所有。

“主要是解决老人没资金、没技术,又种不了地的问题。”旧沟村党支部书记、村委会主任谢治军解释。

这两年,旧沟村的人都很忙。村民忙着挣钱,村委会也忙着发展村集体经济——

依托专业合作社,发展设施农业、修建标准化冷库、管理流转土地……“2024年,我们的村集体收入能有65万元。”谢治军说。

村集体收入,取之于民,也都用之于民。

“农忙时赚钱,农闲时搞活动,做群众的思想工作。”谢治军说。

元旦、春节、中秋节等重要节日,旧沟村都要组织文艺演出。(转2版)

2024年,旧沟村将购买的300只羊以代养模式,分给60岁以上的老人喂养。卖羊所得的钱,除去成本,都归村民自己所有。

“主要是解决老人没资金、没技术,又种不了地的问题。”旧沟村党支部书记、村委会主任谢治军解释。

这两年,旧沟村的人都很忙。村民忙着挣钱,村委会也忙着发展村集体经济——

依托专业合作社,发展设施农业、修建标准化冷库、管理流转土地……“2024年,我们的村集体收入能有65万元。”谢治军说。

村集体收入,取之于民,也都用之于民。

“农忙时赚钱,农闲时搞活动,做群众的思想工作。”谢治军说。

元旦、春节、中秋节等重要节日,旧沟村都要组织文艺演出。(转2版)

## 2024年全省招商引资实现新突破

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者李文慧)近日,记者从省经济合作中心了解到,2024年,全省招商引资规模和质效实现新突破,全省签约合同项目共4440个,签约金额11508.97亿元,同比增长13.09%;全年实施新建、续建项目5431个,到位资金7969.9亿元,同比增长33.69%;招商引资项目完成投资占全省固投比重达36.9%,较上年提高6.3个百分点,拉动全省固投增长7.5个百分点。

2024年,全省深入开展“引大引强引头部”行动,积极承接东中部产业转移,集中精

力抓招商、抓项目、抓产业、抓进度,以更大决心、更实举措、更优服务推动签约项目早落地、落地项目早开工、开工项目早达效。全省成立100多个项目代办服务实体化运作机构,设立客商投诉服务热线,推行招商引资项目专班负责、全程代办等服务机制。建立落实“包抓联”“六必访”“企业家日”等制度,跟踪完善落地服务机制,坚持要素跟着项目走,优先保障重大项目用地,高效配置生产要素,持续优化营商环境,不断将招商引资工作落到实处,以招商引资实效赋能高质量发展。